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Esempio 1

COOPERATIVA DI PRODUZIONE E LAVORO

Al 31.12.2012: Soci 15, Capitale 7.500 euro, Fatturato 54.000 euro;

FASCE ED 

IMPORTO
NUMERO SOCI

CAPITALE 

SOTTOSCRITTO
FATTURATO

a) 280€                  fino a 100

fino a                       

€ 5.160,00

fino a                             

€ 75.000,00

b) 680€                  da 101 a 500

da 5.160,01           

a 40.000,00

da € 75.000,01                               

a € 300.000,00

c) 1.350€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 300.000,01                     

a € 1.000.000,00

d) 1.730€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 1.000.000,01                                           

a € 2.000.000,00

e) 2.380€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

superiore a                                             

€ 2.000.000,00

Contributo dovuto: 680 euro entro il 15 luglio 2013

Esempio 2

COOPERATIVA DI PRODUZIONE E LAVORO

Al 31.12.2012: Soci 25, Capitale 2.500 euro, Fatturato 301.000 euro;

FASCE ED 

IMPORTO
NUMERO SOCI

CAPITALE 

SOTTOSCRITTO
FATTURATO

a) 280€                  fino a 100

fino a                       

€ 5.160,00

fino a                             

€ 75.000,00

b) 680€                  da 101 a 500

da 5.160,01           

a 40.000,00

da € 75.000,01                               

a € 300.000,00

c) 1.350€              superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 300.000,01                     

a € 1.000.000,00

d) 1.730€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 1.000.000,01                                           

a € 2.000.000,00

e) 2.380€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

superiore a                                             

€ 2.000.000,00

Contributo dovuto: 1.350 euro entro il 15 luglio 2013

Esempio 3

COOPERATIVA SOCIALE

Al 31.12.2012: Soci 11, Capitale 3.300 euro, Fatturato 347.000 euro;

FASCE ED 

IMPORTO*
NUMERO SOCI

CAPITALE 

SOTTOSCRITTO
FATTURATO

364€                  fino a 100

fino a                       

€ 5.160,00

fino a                             

€ 75.000,00

a) 884€                  da 101 a 500

da 5.160,01           

a 40.000,00

da € 75.000,01                               

a € 300.000,00

b) 1.755€              superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 300.000,01                     

a € 1.000.000,00

CASO BASE                                   

Art. 2, commi 1,2,3 

DECRETO 14 febbraio 

2013 G.U. N.89 SERIE 

GENERALE

CASO BASE                                   

Art. 2, commi 1,2,3 

DECRETO 14 febbraio 

2013 G.U. N.89 SERIE 

GENERALE

CASO 

MAGGIORAZIONE 

30% COOP. SOCIALI                              

1) Art. 2, commi 

1,2,3;                               

2) Art. 3, comma 1; 

DECRETO 14 febbraio 

2013 G.U. N.89 SERIE 

GENERALE
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c) 2.249€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 1.000.000,01                                           

a € 2.000.000,00

d) 3.094€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

superiore a                                             

€ 2.000.000,00

e)

Contributo dovuto: 1.755 euro entro il 15 luglio 2013

*(alle cooperative sociali si applica la maggiorazione del 30%)

Esempio 4

COOPERATIVA SOCIALE IN LIQUIDAZIONE DAL 04.07 2013

Al 31.12.2012: Soci 7, Capitale 3.500 euro, Fatturato 1.247.000 euro;

FASCE ED 

IMPORTO* **
NUMERO SOCI

CAPITALE 

SOTTOSCRITTO
FATTURATO

364€                  fino a 100

fino a                       

€ 5.160,00

fino a                             

€ 75.000,00

a) 884€                  da 101 a 500

da 5.160,01           

a 40.000,00

da € 75.000,01                               

a € 300.000,00

b) 1.755€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 300.000,01                     

a € 1.000.000,00

c) 2.249€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 1.000.000,01                                           

a € 2.000.000,00

d) 3.094€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

superiore a                                             

€ 2.000.000,00

e)

Contributo dovuto: 364 euro entro il 15 luglio 2013

*(alle cooperative sociali si applica la maggiorazione del 30%)

** (le cooperative che deliberano lo scioglimento entro il 15 luglio 2013 sono tenute

al versamento del contributo base comprensivo delle maggiorazioni previste per le 

 specifiche categorie)

Esempio 6

COOPERATIVA DI CONFERIMENTO PRODOTTI AGRICOLI ED ALLEVAMENTO

IN LIQUIDAZIONE DAL 27.07.2013

Al 31.12.2012: Soci 250, Capitale 25.000 euro, Fatturato 2.701.000 euro;

FASCE ED 

IMPORTO
NUMERO SOCI

CAPITALE 

SOTTOSCRITTO
FATTURATO

a) 280€                  fino a 100

fino a                       

€ 5.160,00

fino a                             

€ 75.000,00

b) 680€                  da 101 a 500

da 5.160,01           

a 40.000,00

da € 75.000,01                               

a € 300.000,00

c) 1.350€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 300.000,01                     

a € 1.000.000,00

d) 1.730€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 1.000.000,01                                           

a € 2.000.000,00

e) 2.380€              superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

superiore a                                             

€ 2.000.000,00

Contributo dovuto: 1.350 euro entro il 15 luglio 2013

CASO 

MAGGIORAZIONE 

30% COOP. SOCIALI                              

1) Art. 2, commi 

1,2,3;                               

2) Art. 3, comma 1; 

DECRETO 14 febbraio 

2013 G.U. N.89 SERIE 

GENERALE

CASO COOP. IN 

LIQUIDAZIONE                              

1) Art. 2, commi 

1,2,3;                               

2) Art. 3, comma 1;                                        

3) Art. 5, comma 1;                                        

DECRETO 14 febbraio 

2013 G.U. N.89 SERIE 

GENERALE

CASO COOP. IN 

LIQUIDAZIONE                              

1) Art. 2, commi 

1,2,3;                               

2) Art. 5, comma 1;                                        

DECRETO 14 febbraio 

2013 G.U. N.89 SERIE 

GENERALE
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N.B. (la cooperativa avendo deliberato la liquidazione dopo la data di scadenza del 

contributo di revisione è tenuta al versamento dell'intero contributo 13.14)

Esempio 7

COOPERATIVA DI CONFERIMENTO PRODOTTI AGRICOLI ED ALLEVAMENTO

CON PARTECIPAZIONE SUPERIORE AL 50% IN UNA S.P.A.;

Al 31.12.2012: Soci 501, Capitale 12.937 euro, Fatturato 2.158.229 euro;

FASCE ED 

IMPORTO
NUMERO SOCI

CAPITALE 

SOTTOSCRITTO
FATTURATO

a) 420€                  fino a 100

fino a                       

€ 5.160,00

fino a                             

€ 75.000,00

b) 1.020€               da 101 a 500

da 5.160,01           

a 40.000,00

da € 75.000,01                               

a € 300.000,00

c) 2.025€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 300.000,01                     

a € 1.000.000,00

d) 2.595€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 1.000.000,01                                           

a € 2.000.000,00

e) 3.570€              superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

superiore a                                             

€ 2.000.000,00

Contributo dovuto: 3.570 euro entro il 15 luglio 2013

N.B. (la cooperativa avendo una partecipazione di controllo in una s.p.a. ricade nella 

casistica dell'art. 15 L.59/92  con revisione annuale e maggiorazione del 50%)

Esempio 8

COOPERATIVA DI LAVORO AGRICOLO

COSTITUITA IL 20.04.2013 ED ISCITTA AL REGISTRO IMPRESE 22.04.2013

Al 22.04.13: Soci 21, Capitale 2.100 euro, Fatturato 0,00 euro;

FASCE ED 

IMPORTO
NUMERO SOCI

CAPITALE 

SOTTOSCRITTO
FATTURATO

280€                  fino a 100

fino a                       

€ 5.160,00

fino a                             

€ 75.000,00

680€                  da 101 a 500

da 5.160,01           

a 40.000,00

da € 75.000,01                               

a € 300.000,00

1.350€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 300.000,01                     

a € 1.000.000,00

1.730€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 1.000.000,01                                           

a € 2.000.000,00

2.380€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

superiore a                                             

€ 2.000.000,00

Contributo dovuto: 280 euro entro il 21 luglio 2013*

N.B. (la cooperativa essendo neo-costituita prenderà come riferimento i parametri 

rilevabili al momento dell'iscrizione al Registro imprese)

* le cooperative neo-costituite hanno 90 gg. dall'iscrizione al R.I. per effettuare 

il versamento del contributo di revisione 2013.14

CASO NUOVA 

COSTITUZIONE;                             

2) Art. 5, comma 2;                                        

DECRETO 14 febbraio 

2013 G.U. N.89 SERIE 

GENERALE

CASO 

MAGGIORAZIONE 

DEL 50% PER 

PARTECIPAZIONE DI 

CONTROLLO IN 

S.P.A.;                             

1) Art. 2, commi 

1,2,3;                               

2) Art. 3, comma 1;                                        

DECRETO 14 febbraio 

2013 G.U. N.89 SERIE 

GENERALE
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Esempio 9

COOPERATIVA EDILIZIA

Al 31.12.2012: Soci 21, Capitale 4.200 euro, Fatturato 257.154 euro;

FASCE ED 

IMPORTO
NUMERO SOCI

CAPITALE 

SOTTOSCRITTO
FATTURATO

280€                  fino a 100

fino a                       

€ 5.160,00

fino a                             

€ 75.000,00

680€                  da 101 a 500

da 5.160,01           

a 40.000,00

da € 75.000,01                               

a € 300.000,00

1.350€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 300.000,01                     

a € 1.000.000,00

1.730€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 1.000.000,01                                           

a € 2.000.000,00

2.380€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

superiore a                                             

€ 2.000.000,00

Contributo dovuto: 680 euro + 68 euro entro il 15 luglio 2013

N.B. (la cooperativa essendo EDILIZIA è tenuta a versare allo Stato una maggiorazione 

del 10%  del contributo con il modello F24 utilizzando il codice 3011); 

Esempio 10

COOPERATIVA EDILIZIA ISCRITTA ALBO EDILIZIE

Al 31.12.2012: Soci 21, Capitale 6.300 euro, Fatturato 1.457.154 euro;

FASCE ED 

IMPORTO
NUMERO SOCI

CAPITALE 

SOTTOSCRITTO
FATTURATO

280€                  fino a 100

fino a                       

€ 5.160,00

fino a                             

€ 75.000,00

680€                  da 101 a 500

da 5.160,01           

a 40.000,00

da € 75.000,01                               

a € 300.000,00

1.350€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 300.000,01                     

a € 1.000.000,00

1.730€              superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

da € 1.000.000,01                                           

a € 2.000.000,00

2.380€               superiore a 500

superiore a                                             

€ 40.000,00

superiore a                                             

€ 2.000.000,00

Contributo dovuto: 173 euro + 173 euro entro il 15 luglio 2013

N.B. (la cooperativa essendo EDILIZIA è tenuta a versare allo Stato una maggiorazione 

del 10%  del contributo con il modello F24 utilizzando il codice 3011); 

Non è più previsto in tal caso la maggiorazione del 50% permanendo però la revisione annuale;

CASO COOPERATIVA 

EDILIZIA;                             

1) Art. 2, commi 

1,2,3;                               

2) Art. 4, comma 1;                                        

DECRETO 14 febbraio 

2013 G.U. N.89 SERIE 

GENERALE

CASO COOPERATIVA 

EDILIZIA;                             

1) Art. 2, commi 

1,2,3;                               

2) Art. 4, comma 1;                                     

3) Art. 3, comma 2;    

DECRETO 14 febbraio 

2013 G.U. N.89 SERIE 

GENERALE


